
ATA DA  OITAVA  REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE
DE ARARANGUÁ.  Aos  TREZE dias do mês de  SETEMBRO de  dois mil e  vinte e
dois, às oito horas e trinta minutos,nas dependências da ACIVA  realizou-se a oitava
reunião ordinária  itinerante do Conselho Municipal de Saúde de Araranguá. Fizeram-
se presentes na reunião presencialmente os representantes das seguintes entidades:
Secretaria  Municipal  de  Saúde,HRA,Unidades  de  Saúde, Associação  Brasileira  de
Odontologia,ACIVA, Pastoral da Criança,RFCC e Associação dos Aposentados e  na
forma  on  line  AMA,Sindicont,  Fazenda  São  Jorge  ,UPA,UFSC  e
Rotary  .   .a)JUSTIFICATIVA DE FALTAS –  Justificaram ASESC,UAMA Iniciada  a
reunião a  presidente  deu as  boas vindas e colocou em votação a  atas  das duas
últimas reuniões (6ª e 7ª) para aprovação.  As atas foram APROVADAS por todos.
Passou  a  palavra  para  a  Secretária  de  Saúde  Daiane  que  informou  sobre  uma
Emenda  Parlamentar  no  valor  de  R$  400.000,00  (Quatrocentos  mil  reais)que  foi
concedida antes da campanha eleitoral mais que só agora foi validada em virtude da
mudança no sistema de gestão da Prefeitura e  que a  mesma será utilizada para
realização  de  um  Mutirão  de  exames  incluindo  Endoscopia,  Colonoscopia  e
Ressonância  Magnética,  hoje  temos  em  torno  de  mais  de  500  endoscopias
represadas aguardando liberação. Daiane informou também que além do espaço na
Radio Araranguá para divulgação dos programas e assuntos relacionadas à saúde
agora também temos como fazer  a publicidade dos assuntos da saúde e tendo como
prioridade assuntos relacionados a vacinas e absenteísmo além de orientação aos
usuários na questão de atualização dos dados do cartão SUS. Luciano, representante
da ACIVA, informou que o Rotary fez um convênio com a Secretaria de Estado da
Saúde(SES) e possui um vasto material para divulgação, além de disponibilizar um
oficio circular  da SES com dados referentes a cobertura vacinal do estado de SC.
Daiane  informou  que  os  dados  podem  ser  acessados  no  site  da  DIVE  no  item
Vacinômetro e exemplificou também sobre a perda técnica das vacinas uma vez que
nem todos os pais trazem as crianças no mesmo dia e as vacinas tem  tempo de
validade(exemplo a BCG tem dez doses no frasco e um tempo de validade de 6hs se
nem todas são usadas as restantes são desprezadas havendo ai uma perda técnica
considerável).  Em  relação  à  vacinação  da  COVID  no  ano  de  2021  no  pico  da
pandemia a procura era muito maior em virtude dos casos de morte registrados e no
ano de 2022 a procura diminuiu muito, além de não se conseguir atingir a meta de
vacinação  das  crianças  contra  a  COVID.  Precisamos  trabalhar  a  importância  da
vacinação. Evelyn sugeriu uma parceria com o  Ministério Público nestes casos. Sr.
Júlio,  da  Associação  dos  Aposentados,  questionou  sobre  os  curativos.  Daiane
respondeu que os curativos são prioritários na Atenção Básica e que nos finais de
semana são  realizados  na UPA das  7:00 as  12:00 e  somente  nos moradores  do
município. Ellen, representante da UPA, informou que não se faz retirada de pontos na
UPA, somente os curativos e confirmou o horário de atendimento. Além disso informou
que no mês de Agôsto foram realizados 7516 atendimentos, 756 coletas de exames
para  COVID  sendo  150  positivados;  no  mês  de  Setembro  do  dia  01  até  hoje  já
contabilizou 2900 atendimentos sendo realizadas 184 coletas com 18 testes positivos
além do atendimento de 562 crianças. A maioria dos atendimentos são pacientes com
sintomas  respiratórios.  Informou  também  que  os  exames  coletados  para  Dengue
deram todos negativos.Dr Cristian, representante do HRA informou que hoje passaram
de 10  para  17 leitos pediátricos e na UTI Neonatal passou de 5 para 10 leitos. Carla
solicitou informação sobre a carteiras de vacina que são entregues a mãe após o
nascimento do bebê e que estão em falta. Daiane informou que realmente não tem
vindo e que estão em falta. Luciano perguntou sobre a busca nas vacinas com estão?
Daiane informou que todas as sextas feiras no mês de agosto as vacinadoras  foram
libradas das unidades para irem nas empresas,  creches e escolas  em busca das
carteiras de vacinação para avaliarem se há falta de doses nas mesmas. Informou
ainda  que com o  registro  que se tem pode-se tirar  uma listagem via  ESUS para
verificar nominalmente a crianças que estão em falta e que durante o ano dois dados

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55



são registradas altura e peso e encaminhados ao Bolsa Família. Salientou também
que o  município  possui  um certificado  de  vacinação  em dia  que  é  solicitado  nas
unidades de saúde  para ser levado na matrícula escolar nas escolas municipais. Luis
Vicente, representante da AMA, informou que conseguiram efetivar o convênio com a
Fundação  Catarinense  de  Educação  Especial  que  além  do  atendimento  que  já
realizamos(em torno de 22 crianças com terapias, segunda feira iniciaremos as aulas)
mais 37 crianças serão acolhidas com atendimento. Segundo Luis finalmente iremos
receber algum valor de alguém, porque sobreviver só com tampinhas não está sendo
fácil e que para o ano que vem quem sabe um convênio com o SUS para fechamento
de diagnósticos e/ou ampliação dos atendimentos. Estamos muito felizes com este
primeiro grande passo e que também além de associação somos um CAESP (Escola
de Educação Especial. Salientou ainda como é impressionante a quantidade de novos
casos de autismo de TDAH. Todos elogiaram a conquista e Daiane salientou que a
RFCC também foi contemplada com um recurso para ajudar nos custeio das ações e
que está havendo uma valorização destas instituições que tem realizado um grande
trabalho. Salientou também um aumento significativo no número de atendimentos de
Psicologia para crianças. Luciano sugeriu que o Conselho crie um prêmio de incentivo
ao  vacinador  com  bom  desempenho  como  uma  forma  de  valorizar  o  trabalho
realizado. Daiane elogiou a sugestão  e informou que o município já tem um prêmio de
incentivo  nos meses de Outubro com o OUTUBRO ROSA e em novembro com o
NOVEMBRO  AZUL  como  uma  forma  de  atrair  mais  usuários  a  realizarem  estes
exames tão importantes. Em relação às reformas  disse que na Unidade de Saúde do
Morro dos Conventos jã foi finalizada a construção da parte de trás e que a equipe já
se deslocou para a parte nova agora sendo reformada a parte mais antiga e que
provavelmente até o mês de Março teremos a inauguração desta nova unidade e que
quanto  à  reforma  da  Unidade  Bom  Pastor  já  iniciaram  os  trabalhos  porém  o
deslocamento de toda a equipe(exceto CEO e CAPS) ainda não tem data prevista
devido  a  licitação  das  divisórias  que  serão  colocadas  .  Serão  deslocados  para  a
Avenida Sete de Setembro, onde funcionavam a FIAT e a YAMAHA. SR. Júlio a título
de informação perguntou qual medicamento é mais solicitado na farmácia? Daiane
respondeu que  Fluoxetina  e Amitriptilina.  Daiane ainda explicou como funciona o
serviço  farmacêutico  dividido  em  quatro  tipos:  a)Farmácia  Básica  que  atua  nas
unidades entregando  os medicamentos par saúde mental, hipertensão, entre outros,
b)  Farmácia  especializada-  que engloba medicamentos  de alto  custo  dispensados
pelo Estado com direcionamentos específicos,  c)  Farmácia Judicial  -medicamentos
solicitados  via  judicial  e  que  não  se  encontram  no  REMUME  e  a  d)Farmácia
Estratégica – que atua em programas específicos que o Ministério da Saúde tem e
que fornecem para os tais com DST/AIDS,Hepatites Virais, Tuberculose, Hanseníase.
Com a reforma será  construído um prédio  que abrigará  estes  quatro  modelos  de
farmácia. Luis questionou se os medicamentos utilizados pelos autistas são fornecidos
pelas  farmácias  como  Rispiridona,  Depaquene,  Depakote,  Neosine  e  Neuleptil?
Daiane sugeriu que procure a farmacêutica Cinara, no Bom Pastor, que ela informará
como se acessa a este tipo de medicação e quais os documentos necessários para
tal.  Encerrando  a  reunião  a  presidente  comunicou  que  a  próxima  será  no  dia
11/10/2022 na sede da Associação de Moradores do Mato Alto.
Nada mais havendo a tratar  e agradecendo mais uma vez a acolhida a presidente deu
por encerrada a reunião sendo lavrada esta ata que segue assinada pelos presentes
após sua leitura..
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